

國立臺北商業大學進修學制108學年度第1學期

幹部座談會會議紀錄

時間：108年9月23日（星期一）晚上8時30分至9時25分

地點：本校行政大樓7樓行政會議廳

出席人員：(如簽到表)

應到：61位 實到：47位

主席：張校長瑞雄（盧學務長智強代理） 紀錄：葉柔妘

壹、主席致詞

各位主管、各位主任及各位幹部同學，大家晚安，這是我們這學期第一次幹部座談會議，非常感謝各位幹部在這學期為班上同學服務及轉達學校重要宣達事項，接下來我們就進行下面的議程，謝謝。

貳、教務長報告

學務長、各位師長、各位同學，大家好，教務處報告事項請參閱書面，麻煩各班代就重要事項轉達班上同學。這邊有幾點補充，第一點是關於行事曆的調整，針對1月11日適逢「第15任總統、副總統暨第10屆立法委員選舉日」，該日停課1日，當日期末考調整至1月4日。另外10月10日國慶紀念日放假1日，10月11日調整放假1日，但進修學制10月12日（週六）還是要正常上課。比較特別像是10月5日（週六）補班補課（補10月11日），通常大部分同學需上班，請與授課教師協調調整授課時間或進度。

第二點是課表公告後，老師及學生須按既定時間地點上課，盡量避免調課，如果老師請假需按學校規定辦理調課作業，除非全國統一律定的補假補休，授權彈性，其他老師沒來是要補課的。

第三點請特別注意扣考及撤選規定。扣考是學生修習之任一科目缺課總節數達全學期授課總節數三分之一，該科目學期成績以零分計算，請同學特別注意自己的出缺勤狀況。撤選是學生選課結束後，在期中考後二週內，如因故無法繼續修習之課程，經任課教師及系（所）主管同意後可辦理撤選，但不予退費；每名學生每學期限撤選一個科目，且撤選後總學分數不得少於該學制所規定之最低學分數。另外歷年成績單之成績欄中將註記「撤選」之字樣，但不列入學分及成績計算，但該課程撤選前之缺曠課記錄不得註銷。撤選也是同學的權益，請同學自行考量。

第四點學校期末時有課學教學評量，這是一個充分表達意見的機會，請務必於期末前兩周左右上網填答，據實表達老師的上課狀況，這是不具名的，類似顧客滿意度調查，學校很落實這塊評量結果，尤其也是兼任老師是否續聘的重要依據。

參、總務長報告：

學務長、教務長、各位老師、各位幹部同學，大家好，總務處有幾點報告，學務處這學年期起有在推展環保運動，總務處一直以來也希望能推展校園環保，尤其垃圾分類，基本上有清潔公司幫我們做垃圾清運，在垃圾減量這塊希望幹部同學回去班上宣達，請同學配合如有垃圾，請放置於廁所外側之大型垃圾桶，並請盡量協助做好資源回收。

另外因為總務處晚上基本上沒有同仁在學校上班，如果晚上同學有發現設備損壞時，請利用線上報修系統上網填報，也可以請系辦各系協助填寫請購暨修繕申請單向總務處提出修繕申請。謝謝！

肆、學務長報告：

各位主管及各位同學大家好，學務處的資料是從第10頁開始，有關各組詳細重點，組長會跟各位幹部做詳細的業務報告，這邊有幾點重要提醒事項，要麻煩各位幹部向同學宣達：

第一點，各位幹部可以看到剛才發放的彩色宣傳單，是本學年度學務處重大的推廣活動，希望響應「臺北市政府禁用一次性及美耐皿餐具」及相關單位政策，推動本校禁用一次性提袋及餐具活動，活動名稱為**減「塑」又減「紙」**，**真心愛地球**，請各幹部協助推廣，目的是推動垃圾減量、節能減碳，保護環境，培養並建立環保觀念及習慣。這個計畫分為3個階段，包含宣導與推廣期、試辦期及全面落實期，其中108學年度9月開學至10月底是推廣活動，請同學以班級為單位，全班90%人數參加，同學自備環保餐盒（含餐具）或環保杯（含環保吸管）或環保提袋（至少2項），在班上共同課程時間，連續5週合影上傳，前20名達成班級將分別發放禮券1,500元。也就是請同學減少用一次性餐具或餐盒、紙袋或塑膠袋，請自備環保餐盒及提袋，一起愛護地球，活動網址就在宣傳單海報上的QRcode連結。目前學校學生餐廳也有配合的推廣活動，自助餐外帶如果自備環保餐盒每次購買45元可集1點，集滿10點可兌換餐點，請各幹部協助一同推廣這個有意義的活動，請大家一起盡微薄之力。當然學校方包含校長也自己準備環保餐盒和餐具，從一級主管、教職員工、校級會議及學校活動都共同響應，都訂購環保鐵盒便當。當然這個活動是推廣，如果同學忘記帶我們也沒有懲罰條款，請同學不用擔心，只是希望大家能更同響應促成。

第二點提醒，請幹部提醒同學務必開通學校個人email信箱，學校的帳號是跟google簽約的，是gmail，可以綁自己的gmail，學校帳號的google drive是沒有上限的，每封信也沒有容量限制，畢業以後也都能繼續使用，不用擔心存在裡面的東西會隨著畢業而消失，學校正版的windows和office認證下載，畢業以後也都能繼續使用。最主要是學校相關重要資訊及同學缺曠情形，都會透過email寄送。不過要特別注意有些重要郵件會跑到垃圾郵件，如果是學校寄的信跑到垃圾郵件，記得去設定才收的到。關於缺曠課，曠課超過23小時(含)，依規定退學，請同學沒來上課務必請假。

第三點，請各位同學可以參閱第12頁的第五點，本學年度弱勢助學補助(家庭年所得70萬元以下)請於9月27日前至本校註冊繳費平台申請，將申請表連同相關證明文件交到學務處進修學制做申請。再來是第七點，教育部今年有新的措施，弱勢學生校外住宿租金補貼，申請對象是符合低收入戶、中低收入戶或大專校院弱勢學生助學計畫助學金補助資格之學生且未於校內住宿或未入住學校所承租之住宿地點者(即圓通寺宿舍)者，補助金額依學生租賃地所在縣市，每人每月補貼1,200元至1,800元租金，上學期請於10月20日前向學務處進修學制提出申請。

第四點，關於教育部高教深耕計畫，參閱第13頁的第三點，針對弱勢學生的補助，包含六類條件學生：(一)低收入、中低收入戶、(二)身心障礙學生或身心障礙人士子女、(三)特殊境遇家庭子女或孫子女、(四)原住民族學生、(五)獲教育部弱勢助學金補助學生、(六)其他：三代家庭無人上大學，新住民子女或其他等，只要符合此六個條件的同學，可以看班級的LINE群組或上生輔組網站查詢申請活動、內容及補助內容，有揪伴共學課後輔導助學金、畢業證照助學金、專業知能精進助學金、小菁鷹獎學金、績優學生協助共學助學金、安心生活助學金(餐費及租屋費)等。請各位幹部一定要轉知班上同學相關訊息，申請時間到9月30日，這都是同學的權益，這些活動至少有七項，符合這些條件的同學都可以來申請，學校網站也都有公告。

第五點，最近常發生網路詐騙或行銷詐騙，學校曾經發生買套書發現不符合需求要退書，產生法律上糾紛，請特別宣達，同學購買東西或被推銷時，要特別小心不要隨便跟人家簽約或交易而遭受詐騙。

第六點本校服務學習組特別宣達，學校推國際志工大概有七年了，目前國際志工隊也有進修學制的同學參與，今年暑假就出了越南和緬甸兩團，成效都很好，華碩文化基金會也贊助金額讓同學去服務，學校將於11月時針對下學年的國際志工進行招募，這是整個學年的培訓計畫，歡迎有興趣的同學踴躍參與。

最後一點，一年級新生班的同學請特別注意，學務處進修學制將陸續於晚間第13、14節辦理進班品德教育宣導，並於11月18日辦理法治教育專題演講，請協助宣導踴躍參加，這些都是教育部有規定例行要進行宣導的

活動，相關訊息也可以參閱學務處的網頁。以上重點報告，詳細內容在請各組組長做補充。謝謝。

伍、生活輔導組組長報告：

主席、各位師長、各位辛苦的幹部同學晚上好，生輔組報告事項可以參閱手冊的第10頁到第15頁，另外剛才學務長提到的重點麻煩幹部回去要宣導提醒班上同學。

首先第一個提醒是關於請假，如果是舊生可能都知道，我們請假有分兩種，一個是紙本的請假，一個是線上的請假，線上的請假同學填寫好記得儲存並送出，而且一定要跟老師講你有請假，並追蹤自己假單的進度；公假、事假必須事前請准，病假可以事後補請。1-16週期間學生事後補請假（不含期中考），須於請假日之次日起5日內）依准假權責規定完成；17-18週則須於請假日之次2日內（不含例假日、期末考）依准假權責規定完成。如果用紙本請假，請確實找導師或是系主任簽章後交到學務處進修學制生輔組，請假才算確實完成。我們每週一會以e-mail寄送「缺曠累計表」至學生個人「校園Gmail信箱」，請同學務必開通個人Gmail信箱，才收的到缺曠情形及校內相關資訊，剛才同學應該都有拿到學務處進修學制公用郵件不落入垃圾郵件操作步驟的說明，請跟同學宣達，才不會沒收到學校相關訊息。

另外我們的曠課、事假及病假不會影響同學的操行成績，但如果曠課達23節我們還是有退學的機制，所以如果同學沒來學校，還是請他依請假原因完成事、病假等請假手續。

第二個提醒，關於學務長剛才提到的弱勢助學補助、弱勢學生校外住宿租金補貼，及高教深耕計畫，請符合資格的同學務必於期限內來申請。

第三點，剛才學務長也提到，我們的側門都會有業務人員或校外人士來推銷，同學在購買前還是要謹慎思考是否要簽約、交付訂金時，避免後續不必要的糾紛。

第四點，進修學制大部分同學白天上班，傍晚來學校上課，很多同學可能會趕時間騎乘機車，同學可以翻閱到會議資料第23至24頁，有進修學制107學年度上下學期的交通事件統計表，可以看到107學年度統計因交通意外事故申請學生團體保險理賠的有24件，騎乘機車發生車禍或意外交通事故的機率比較高，還是希望同學來學校上課盡量搭乘大眾交通工具捷運或公車，如果騎乘機車一定要戴安全帽，並注意交通安全。

第五點，請參閱會議資料第14頁第四點，有本學期推動的節能減碳教育，並請各班級踴躍參與本校「減『塑』又減『紙』，真心愛地球」活動，以班級為單位連續5週上傳活動規定內容的合影照片，其實同學有心都蠻容易達到的。

第六點提醒，學校前後門都會在晚上11點關門，請同學上完課盡量於22：30前離開學校，也請同學離開教室時記得收拾教室垃圾、將整潔工作做好，如果有同學傍晚來上課發現日間部同學教室沒有打掃乾淨，可以拍照存證填寫整潔反應單交給進修學制生輔組，我們會通知日間部使用班級的同學反應，請他們改進，我們也希望日夜間同學不要有清潔教室方面的糾紛，在上完課離開教室時請務必做好教室整潔的工作，

第七點提醒有加入我們LINE群組的各班班代、副班代，學務處有很多重要的相關事項都透過幹部群組宣達，要非常謝謝班代、副班代等幹部幫我們傳達給班上同學，學務處也會有紙本的宣達資料，放在進修學制(六藝樓203-1)的班櫃，請副班代記得拿取各項通知單，或也希望班上同學可以幫忙每天去看是不是有新的資料，並轉達給班上同學，以免影響同學權益。

最後，在第22頁有108學年度第1學期進修學制的班會及社團活動時間表，也請各幹部回去轉達讓班上同學知道，如果應該要參加的班級，請提醒同學準時參加，也要謝謝班代、副班代的付出，如果有任何需要生輔組協助的，請同學也不吝告知我們，我們都會很樂意為同學服務並幫同學解決。以上說明，謝謝！

陸、課外活動組組長報告：

各位主管，各位幹部，大家晚安！課外活動組資料請參考書面資料第16頁，第一件事，請幹部盡快告訴班上同學，就學貸款申請至9月24日截止，我們現在要求同仁學校收件截止日要很接近銀行申請截止日，因此同學如果要申請，請務必於期限內趕快申請。另外提醒同學上傳學生帳戶封面影本，需確認上傳是學生本人名字的帳號，不要提供空白頁或不清楚的資料，請同學再幫忙。

第二件事請班代、副班代幫我們宣達，除了一年級新生班本學期因為沒有上學期的成績，不能申請校內獎學金，其餘同學申請校內獎學金期限到9月30日。另外以往校內獎學金是一人5,000元，但因為獎學金總額不變，這2年學校的班級變多了，每班都是分配1到2名的名額，申請名額也就多了，以往會發生上半年的同學可以一人領到5,000元，下半年只分到3,500元，會不公平，因此從前兩年開始，我們把一人5,000元各自減成4,500元，上下半年大家都一樣，所以現在公告的校內獎學金都是一人4,500元，如果有再跟中央爭取到經費的話有可能會改變，麻煩班級幹部幫忙說明。

第三件事，請務必傳遞給同學，如果申請校外獎學金，在課外組網站上看到資料，要詳細看一下是否透過校內再送出去，截止日期要以校內規定為主，因為還有校內的審查手續。另外提醒這學期教育部學產基金設置低收入戶學生助學金申請到9月27日，請同學一定要在期限內提出申請，

以免影響其他申請同學權益。

最後，本學期校長有約座談會辦在11月18日第 8-9節，桃園校區在12月2日第8-9節舉辦，是日夜間學制合辦，學生若對學校有建議，請踴躍撰寫提案單並出席參加，當然現在反映的管道很多，不過校長很重視這個座談會，而且教育部規定大專院校每學期要辦一次，請同學如果有寶貴意見務必填寫提案單，於10月31日前寄送至學生會信箱，他們整理後會在會上提出。課外活動組報告到此，謝謝。

柒、心理諮商組組長報告（由課外組組長代為報告）：

心理諮商組組長今天因為另外有事沒辦法來，書面資料請參閱第17至21頁，由我跟各位幹部同學報告，第一點特別提醒是各班的導師班級活動費，學生和導師人數合起來，每位105元，提供大家規劃班級共同活動，已經納入系所的業務費，執行時請大家洽詢系上的助教，依照程序辦理，相關表單請到網頁下載。請各班配合會計年度(通常12月20左右就關帳)，務必及早辦理班級活動，於11月30日前提出申請，在年度內完成核銷事宜。

第二點，請建第17頁第四點，我們從今年，上學期開始，透過教育部的專案計畫，聘請一位專任的諮商心理師羅子婷，服務進修學制師生，他服務的時間是從下午一點半到九點半，在進修學制辦公室地點是六藝樓203-1室，也在辦公室設置了一間諮商會談室，如果同學有需要談話或有一些困擾想要諮商，或發現班上同學有困擾需要轉介心諮組服務，請幫忙宣導。謝謝各位！

捌、校安行政組員報告：

主席、各位長官、各位同學好，校安中心幾點報告：

第一點，本校為開放的校園，為維護老師教學品質及同學安全，在上課期間，如果親友要等同學，麻煩在一樓等待，避免在一樓以上的教學區域會影響到老師的教學。如果同學碰到陌生人或可疑人士，可以立刻通報校安中心，電話是23226199，打電話來我們都會馬上去處理。

第二點，本校為禁菸場所，四周人行道也畫上禁菸，請同學發揮道德心及同理心，要抽菸的話盡可能避開校園周邊。

第三點，關於剛才生輔組報告的交通安全，請自行開車或騎乘摩托車的同學務必注意行車安全，另外有些同學是親友接送，經常會看到在大門或側門十字路口迴轉很危險，或停在斑馬線上或人行道上坐著等同學，還是請同學幫忙提醒親友，要注意交通安全。

最後，請同學記得有任何安全上的問題都可以通報軍訓室的校安中心

電話23226199，我們都有人接聽。報告完畢！

玖、意見交流：

主席（學務長）：

非常謝謝各位主管及同仁的業務說明，接下來意見交流的時間，在座的幹部有沒有事情要反應，或要向學校提建議，歡迎踴躍地提出來。對於學校行政事務或想到的問題都可以隨時反應，在座主管可以回答的都會立即回答，如果沒辦法立刻處理的我們也會列為追蹤案件來處理，所以歡迎各位同學有任何問題都可以提出來。

這邊另外補充一點，請參閱會議資料第 17 頁第三點，學務處在 107 年 6 月 22 日已經向教育部申請大專校院增購學生輔導工作場地設備計畫建置「諮商輔導 e 系統」，已經在 108 學年度第 1 學期開始啟用，請轉知同學申請諮商可至心諮組網站連結線上諮商系統預約填寫，請班上幹部代為宣導。

幹部同學們如果班上同學有任何意見反應時，可以隨時跟我們相關單位提出，學校會隨時幫大家處理，也再請各位幹部回去宣達今日幹部會議的相關資訊，今天的幹部會議到此結束，謝謝大家！

拾、散會：下午 9 時 25 分。